

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 9 (1254)

19 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ НИЗОВЫМИ КОЛХОЗНЫМИ КАДРАМИ

Подготовка к весеннему севу в районе развертывается под лозу нгом достойной встречи XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Наилучшей подготовкой к севу мы должны добиться новых побед во всех отраслях сельского хозяйства, обеспечить получение высокого урожая. Чтобы получить высокий урожай и хорошую продуктивность животноводства, нужно знать как достичь этого, поэтому необходимо учиться. Без агротехнических знаний стахановский урожай не получишь, без зоотехники — не достигнуть высокой продуктивности скота. Стало быть подготовка сельскохозяйственных кадров приобретает первостепенное значение.

В 1941 году, в отличие от прошлых лет, основной формой учебы сельскохозяйственных кадров, должны явиться курсовые мероприятия и стахановские школы, большое значение также имеют и кружки. Бюро райкома ВКП(б) утвердило план мероприятий райзо по проведению курсов с постоянными кадрами сельского хозяйства. Планом предусмотрено проведение краткосрочных курсов с охватом 900 человек полеводческих и животноводческих кадров, кроме того должно быть создано 25 агрокружков и 35 зоокружков, с охватом 1250 человек.

Нужно отметить, что райзо медлит с организацией учебы, курсы работу еще не начали. Несколько лучше лишь с организацией зоокружков. Их создано 32, в большинстве которых проведено 2 занятия. Тов. Медведев провел в колхозе «Культура» три занятия. Однако есть факты, когда некоторые руководители кружков не провели ни одного занятия. Это ветфельдшер Веселый, ветсанитары Горшков и Ковшов.

Организовано 19 кружков по агротехнике, агрономы Куликова, Самойлова и другие провели по 2 занятия, но Чернышев, Сенин, Гурьянов к этой работе не приступали. Агроном Лобастеева вместо руководства кустовым кружком — самоустранилась. Она разукрупнила его и выделила руководителями малограмотных колхозников.

За выполнение плана подготовки кадров несут полную ответственность партий-

ные и советские организации и особенно председатели колхозов. Однако не все они уяснили всю полноту ответственности и значение подготовки кадров. Например, на курсы зав. хатами-лабораториями к 15 января должны были явиться 35 человек, а явился один. Это уже говорит о явной недооценке значения проводимых мероприятий. Так нужно квалифицировать и тот факт, когда в колхозах М-Майданского, Пикшенского и других Советов, систематически срываются занятия кружков.

Не менее важная задача стоит перед нами и в деле закрепления постоянных колхозных кадров. Каждому понятно, что там, где люди работают на ферме или бригаде по несколько лет, там и производственные показатели выше. Например, В. Плашенкова работает дояркой в колхозе «Пролетарий» с 1930 года. Она имеет удои от закрепленных за нею коров выше чем у других доярок этого колхоза. За 11 лет у Плашенковой не было яловости коров и падежа приплода. 8 лет работает на СТФ колхоза «Металлист» В. Шамшин. Благодаря заботливому и любовному отношению к порученному делу он из года в год добывается лучших производственных показателей. В 1938—39 г. получил от каждой свиноматки 16 деловых поросят, не допуская отхода. В условиях трудностей с кормами весной 1940 года Шамшин сохранил все маточное поголовье и не допустил падежа молодняка. Зав. случным пунктом колхоза им. Пушкина Цифаров тоже имеет многолетний стаж. За успехи в деле развития коневодства он награжден Малой серебряной медалью и другие.

В районе есть десятки людей, которые работая по несколько лет животноводами, бригадирями, звеньевыми из года в год дают повышение производственных показателей.

Многие первичные парторганизации, сельсоветы и председатели колхозов настойчиво борются за закрепление постоянных кадров в колхозах. Они уже добились положительных результатов в этом деле. Например, в колхозах: им. Ленина, «Победитель», «Прогресс», «Раздолье», «Зеленый луг» и др. постоянные кадры работают беспрерывно от 3 до 8 лет на одном месте. Как результат эти колхозы успешно справля-

ются с выполнениемхозполиткампаний, они из года в год экономически крепнут. А там, где кадры частоменяются — отстаивание.

Большая текучесть кадров в 1940 году особенно имела место в колхозах Язовского и Аносовского сельсоветов. В колхозах Язовского сельсовета за прошедший год из 16 бригадиров сменилось 6, из 7 зав. фермами — 6, в колхозе им. XVIII партсъезда зав. фермой менялся за год три раза, им. Ворошилова — 2 раза, из 30 конюхов сменилось 27. В «Красном воине» за год были сменены все бригадиры по два — три раза, а в «Пролетарий» все конюха и зав. фермами. Разве можно ждать хороших показателей деятельности этих колхозов, когда там не считаются с кадрами, когда к ним не проявляется заботы, не ценят их, не работают с ними. Секретари парторганизаций Лемаев и Чернышев, председатели сельсоветов и руководители этих колхозов по-прежнему самоустранились от руководства низовыми колхозными кадрами. Есть примеры, когда люди снимают с работы без всякой на то причины. В декабре председатель колхоза им. Калинина тов. Крюков снял в один день двух конюхов, не имея на это даже согласия правления колхоза. Только после вмешательства отдела кадров райкома, конюха на работе были восстановлены.

Подготовка кадров — важнейшая государственная задача. Этим делом надо заниматься серьезно и повседневно. Только тот колхоз хорошо справится с подготовкой к севу, который не только насытит и подготовит семенные фонды, отремонтирует инвентарь, заготовит удобрения, но хорошо подготовит кадры — ибо только они, хорошо подготовленные кадры, будут решать успех дела в борьбе за высокий урожай.

Задача первичных парторганизаций дело подготовки, воспитания и закрепления колхозных кадров взять в свои руки, нужно безусловно выполнить план проведения курсовых мероприятий, помочь колхозам наладить учебу в кружках и стахановских школах. Бесцельной и непродуманной сменности кадров должен быть положен конец.

**И. Тихонов**, секретарь райкома ВКП(б).

## НИНА ЩЕРБАКОВА

Перед началом весеннего сева 1940 года первичная комсомольская организация колхоза «Безбожник» приняла Нину Щербакову в члены ленинского комсомола. Нина сказала на собрании, что высокое звание будет носить с честью, оправдает его на деле.

Начался весенний сев. В артели нехватало рабочих рук, а нужно было, не упуская часа готовить почву, сеять. Комсомольская организация поручает Щербаковой взяться за плуг. Нина охотно взялась за порученное дело. Работая на трех лошадах — две в плугу, одна с борной молодой пахарь ежедневно выполняла норму на 150 и больше процентов. В перерывы она проводила среди пахарей читки и беседы, рассказывала об опыте передовиков сельского хозяйства, воодушевляя колхозников на быстрое окончание сева.

Подводя итоги весенних полевых работ правление колхоза единодушно решило премировать Нину Щербакову, как луч-

шую колхозницу, а в августе выдвинуло ее на должность кладовщика. Это был период когда нужно принимать в склады зерно нового урожая. Работа большая и ответственная. Но и здесь Нина Щербакова старалась и старается оправдать оказанное доверие. Зерно хранится в надежных руках, в складах чистота и порядок.

Сейчас Щербакова готовит семена к севу, она за ними ведет наблюдение, просортировано 80 центн. семян, приготовлено 35 мешков.

Молодой кладовщик заслуженно пользуется уважением среди колхозников. О ней можно услышать только хорошие отзывы. В этом году она выработала 440 трудодней. А за хороший труд, хорошая оплата. Только одних зерновых Щербакова получила 74 пуда.

Пожелаем ей лучших успехов.

**А. Семенов.**

## Пример комсомольцев

Успешно идет подготовка к весеннему севу в колхозе им. Ворошилова, Язовского сельсовета. Семена, за исключением вики, просортированы полностью. Плуги и борны отремонтированы, заканчивается ремонт и другого инвентаря.

Большое внимание уделяется удобрениям. На 17 января вывезено 700 возов навоза, 100 возов торфа. Со станции Ужовка доставлено 5 тонн

минеральных удобрений, собрано 7 тонн золы и куриного помета.

По инициативе комсомольской организации 19 января будет организован массовый выход на снегозадержание.

Примерно работают в подготовке к весеннему севу комсомольцы Шестаков И. И., Быстров М. А. и звеньевой Атяшев М. Ф.

**И. Ранев.**

## В открытой гондоле субстратостата на высоте 11 тыс. метров

### ВЫДАЮЩИЙСЯ НАУЧНЫЙ ПОЛЕТ В ЧЕСТЬ XVIII КОНФЕРЕНЦИЙ ВКП(б)

17 января известный аэронавт Александр Фомин и старший пилот Георгий Голышев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР—ВР—79» объемом более 2500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей собой корзину, сплетенную из ивовых прутьев, они поднялись на высоту свыше 11 тыс. метров.

Только двум аэронавтам удалось до сих пор достичь в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми на землю. Это были немецкие ученые Берсон и Зюринг, поднявшиеся в 1901 году на аэростате на высоту 10.800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершено немало попыток подняться на 11 тыс. метров в открытой гондоле, но все они оканчивались неудачно.

Перед советскими аэронавтами была поставлена задача изучить некоторые физические свойства атмосферы и стратосферы. Для этого полета было изготовлено специальное оборудование: оригинальные электрические приборы, кислородные аппараты, радиозонд и т.д.

Субстратостат «СССР—ВР—79» поднялся в воздух в 13 часов 15 минут. Через полтора часа после старта аэронавты находились уже на высоте около 11 тыс. метров. Температура воздуха здесь достигала 60 градусов ниже нуля. Посадку они совершили в 16 часов 10 минут.

Свой полет товарищи Фомин и Голышев посвятили XVIII Всесоюзной партконференции.

(ТАСС).

## 136,5 МИЛЛИОНА ЭКЗЕМПЛЯРОВ ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании

трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 годов. На русском языке работы В. И. Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров и на других

языках — в 21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров. (ТАСС).

Зерносовхоз «Страховский» (Калининский район, Сталинградская область) выдвинул кандидатом на ВСХВ 1941 г.

### Как я добиваюсь увеличения удойности коров

Дояркой на ферме колхоза «Пролетарий» (Б-Казариново) работаю 10 лет. За 10 лет не допускала ни одного падежа. Я всегда стремилась и стремлюсь повысить продуктивность скота, удойность коров.

1939 год был неурожайным годом. Большой недостаток был кормов. Однако и в этот год не было ни одного случая падежа. Сохранено все поголовье и молодняк. С выгоном на пастбище скот быстро стал поправляться. Пастбища я выбирала и чередовала выгоны. По указанию участкового зоотехника Колесникова я применила трехкратную дойку всем коровам, применила подмывание и массажирование вымя, дочиста сдаивала коров. Это помогло увеличить удои.

За 1940 год 14 коров дали 21.447 литров молока. В среднем на каждую фуражную корову надоено 1532 литра, а каждая корова моей группы 1670 литров. Есть у меня и рекордистки «Малинка» и «Английка» дали за год по 2000 литров, а «Бучка» — 1800.

Надо сказать, что удойность можно значительно увеличить. Мы получаем от коров далеко не все, что

они могут дать. В чем же тогда дело? В том, что им из года в год не выдают тех кормов, которые выделены по фуражному балансу колхоза — сено и концентраты. Например, на зиму 1940—41 года для нашей фермы выделено 61 центнер концентратов, прошло уже пол-зимы, а для фермы получено только 3 центнера концентратов, для быка и телят, а для дойных коров, которые накануне отела, выделяют одну мякину. При таком отношении со стороны руководства колхоза трудно добиться высоких удоев.

Я думаю и уверена, что райзо примет меры, что все корма, выделенные по балансу, отдадут ферме и снабдят еще поваренной солью для минеральной подкормки. Мы, доярки со своей стороны примем все меры, чтобы увеличить удои коров.

Беру обязательство надойти в 1941 году по 2000 литров молока от каждой коровы, а от рекордисток не менее 2500—3000 литров, буду постоянно посещать занятия зоотехнического кружка, тем самым еще лучше овладеть техникой своего дела.

**В. Плащенкова**, доярка.

### Больше внимания зоотехнической учебе

Чтобы лучше развивать животноводство, повышать его продуктивность нужны квалифицированные животноводческие кадры. В целях повышения их деловой квалификации в колхозах района намечено организовать 36 зоошкол с составом 450 слушателей. Руководителями выделены зоотехнический и ветеринарный персонал, колхозные ветфельдшера и ветсанитары. Райзо для руководителей школ два раза в месяц созывает семинары. Уже было создано три семинара. На них были прочитаны лекции «О кормлении сельскохозяйственных» и «О подготовке кормов к скармливанию» и др.

Сейчас в районе работает 37 зоошкол, обучаются в них 740 человек, проведено бесед 78.

### Кандидаты на Всесоюзную сельхозвыставку

За отличное выполнение годового плана тракторных работ дирекция МТС представила на утверждение выставочного комитета для участия на ВСХВ в 1941 году лучших бригадиров и трактористов.

Боровкова Н. А., бригадир тракторного отряда, выполнившего годового плана на 133 проц., выработано в среднем на каждый колесный трактор — 778 гектар, на ЧТЗ — 1616 га.

Чивкунова Н. А., бригадир, план тракторных работ выполнил на 121 проц., выработано на каждый колесный трактор — 680 га.

Дербенева Т. М., бригадир, план 1940 года выполнил на 116 проц., выработано на колесный трактор 658 га.

Дербенева В. П., бригадир, план тракторных работ выполнил на 125 проц., в среднем на колесный трактор выработано 707 га.

В колхозах «Красный пахарь», «Трудовик» и других занятия проходят а к к у р а т н о и в назначенные дни. Но не везде так. Например, руководители артели «Новая жизнь», «Красный Иртыш», и м. К и р о в а считают учебу лишней затеей. Здесь на сегодня не проведено ни одного занятия. А председатель колхоза «Заря жизни» Канавцев в религиозный праздник «рождество» организовал пьянку, зоотехник Шестаков пришел проводить беседу, но не дождался никого. Он обнаружил, что скот на ферме в течение двух дней был не кормлен и не поен. Председатель увеличил животноводов справлять праздник.

**А. Бугров**.



Лучшие доярки МТФ Е. Ф. Миникова (слева) и А. З. Шмыгаренко. Фото А. Маклецова. Фото ТАСС

### ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Тарасов Н. П. работает заведующим свинофермой колхоза «Новая жизнь» с 1932 года. Он заслуженно пользуется авторитетом, как добросовестный, заботливый животновод. Если в 1939 году он получил от 12 свиноматок 58 поросят, то в 1940 году уже 130, выход деловых поросят на каждую свиноматку составляет 10,5. Все поросята сохранены и каждый день прибывают в весе.

Хорошо работает доярка А. Г. Касатова, она в 1940 году добилась удоя от каждой коровы по 1450 литров, сохранила весь молодняк, но этого мало, — говорит она, — буду добиваться более высокого удоя.

**Ф. Шестаков**, участковый зоотехник.

### Мамаев не заботится о животноводстве

План развития общественно-го животноводства 1940 года в колхозе «Красный Иртыш» не выполнен. Мало того, руководство артели (председатель Мамаев) нерадиво относится к имеющемуся скоту на фермах.

Уход за животными скверный, кормят их мало и плохо. Например, свиньям (22 головы) дают 10 килограмм посылки в сутки. Свиньи заболели, одна пала. Телят кормят одной мякиной, в результате они убыли в весе.

Может быть в колхозе нет кормов? Нет, они есть. По фуражному балансу для фермы выделены даже концентраты, но животным их не дают, корма эти расходуют на другие цели.

Председатель колхоза Мамаев не любит животноводство. Все его действия направлены не в пользу развития животноводства.

**И. Колесников**, участковый зоотехник.

# За ГРАНИЦЕЙ

## Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что днем 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на воинский лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того были приняты атаки на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов в Центральной Англии. Бомбы были сброшены также на Лондон.

Днем 16 января германская авиация атаковала неприятельские суда, находившиеся в порту Ла-Валлетта на Мальте (остров в Средиземном море, военно-морская база Англии). В ночь на

17 января были предприняты налеты на порт Западная Англии и военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация в ночь на 16 января бомбардировала Вильгельмсхафен (Германия). Как указывает агентство Рейтер, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В эту ночь английские самолеты атаковали также порты на оккупированной немцами территории и несколько аэродромов в Германии. В следующую ночь английские самолеты снова сбросили бомбы на Вильгельмсхафен и Эмден (Германия), а также на Булонь и Кале (Франция).

(ТАСС).

## Война в Африке

В Ливии, по сообщениям зарубежной печати, англичане все еще продолжают подготовку к штурму итальянского укрепленного города Тобрука. Английская артиллерия бомбардирует итальянские укрепления и позиции. Итальянская артиллерия отвечает на обстрел сравни-

тельно слабо. Американское агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что англичане опасаются возможного усиления итальянского сопротивления в Ливии в связи с переброской на этот фронт германских воздушных сил.

(ТАСС).

## Военные действия в Албании

Иностранная печать сообщает, что в связи со снежными заносами и холодной погодой операции на всех фронтах в Албании в течение последних дней ограничивались мелкими столкновениями. Воюющие стороны используют затишье для подго-

товки к новым операциям. Итальянская и греческая авиация бездействуют. Согласно греческим сообщениям, из Албании в Грецию отправляются сотни пленных, в том числе много офицеров.

(ТАСС).

## РЕПРЕССИИ ЗА УЧАСТИЕ В „НАРОДНОМ КОНВЕНТЕ“

Два заводских старосты одного из предприятий северо-западного района Лондона, представлявшие рабочих этого предприятия в «Народном конвенте», были уволены, как только возвратились на работу после заседаний конвента. Это увольнение выз-

вало возмущение рабочих. Было создано несколько митингов, на которых выставлялось требование вернуть на работу уволенных. Представители тредъюнионов ведут об этом переговоры с администрацией предприятия.

(ТАСС).

## ДОКЛАД МАНДАТНОЙ КОМИССИИ „НАРОДНОГО КОНВЕНТА“

Мандатная комиссия «Народного конвента» опубликовала доклад, показывающий, что на съезде «Народного конвента», происходившем в

Лондоне 12 января, присутствовало 2.234 делегата, представляющих 1.200 тыс. человек, состоящих в различных организациях.

(ТАСС).

## Полицейская расправа с бастующими рабочими США

НЬЮ-ЙОРК, 14 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Сегиноу (штат Мичиган), полиция применила слезоточивые газы против рабочих кампаний «Итон мэню-фактуринг», объявивших забастовку. Профсоюз рабочих автомобильной промышленности, входящий в Конгресс производственных профсоюзов, объявил забастовку.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета выражают свое глубокое соболезнование секретарю райкома ВКП(б) Павлу Александровичу ВОРОНЦОВУ по поводу безвременной смерти его дочери НЮСИ.